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досягти шляхом поєднання обох методів. В цьому випадку отримують своєрідну 
матрицю виду, рис.2. Не всі клітини матриці можуть бути заповненими, але склад 
матриці допоможе визначити характеристики кожного виду продукції. 

Частка виручки (прибутку)
X Y Z

A AX AY AZ
B BX BY BZ
C CX CY CZ

                   Стабільність продажів
Рис. 2 – Матриця ABC-XYZ

Класифікація продукції дає можливість визначити найбільш вагомі і важливі 
види продукції, які необхідно постійно контролювати і слідкувати за рівнем їх цін. 
Дані про обсяги продажів видів продукції дають можливість побудувати моделі 
прогнозу, що в свою чергу, забезпечить інформацією задачу оптимізації плану 
випуску продукції в асортименті, в якій будуть враховані технічні, сировинні, 
трудові ресурси підприємства. Таким чином, управління асортиментом продукції 
може бути автоматизовано шляхом розв’язання низки взаємозв’язаних задач, що 
забезпечить його високу ефективність.
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ПРОБЛЕМИ ТА ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ М`ЯСОПЕРЕНОБНОЇ
ПРОМИСЛОВОСТІ В УКРАЇНІ

Свістун Т.В., к.е.н., доцент кафедри управління бізнесом, 
Мороз Д.О., магістрант кафедри управління бізнесом
Одеська національна академія харчових технологій

Особливим предметом дослідження ринку м`ясопереробної промисловості є 
його кон’юнктура. Кон’юнктура ринку – це сукупність технічних, економічних, 
громадських та юридичних умов, які визначають виробництво, попит і ціни на 
товари, незалежно від господарюючих суб’єктів [2, c.26].

Виробництво м'ясних продуктів (свинини, великої рогатої худоби і т. П.) в 
одному році обсяг виробництва виростає, в наступному падає. Але якщо 
порівнювати 2017 рік з 2011-им, то помітно, що загальний тренд - падіння 
виробництва.

Проте, при зниженні виробництва зростає експорт (за рахунок птиці). Імпорт 
теж підвищується завдяки тій же птиці, і швидше за експорт, що цілком зрозуміло: 
попит залишається тим самим і навіть збільшується, а своє виробництво 
зменшується.
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Тенденція різкого зростання цін спостерігається не тільки помісячно, а й по 
роках. Цінове співвідношення залишається таким же: мінімум платять за птицю і 
максимум за ковбаси.

У 2017 році середня ціна птиці підвищилася на 97% у порівнянні з 2011 р. У 
порівнянні з 2016 - на 21%.

Ціни на м'ясо ВРХ (великої рогатої худоби), свинину і сосиски з сардельками 
йдуть майже врівень, і в 2017 у порівнянні з 2011 зростання становить понад 
100%, а в порівнянні з 2016 - 30%. 

Найдорожчі продукти - напівкопчені і копчені ковбаси. Середня ціна в 2017 
більше вартості в 2011 році на 102%, і більше ціни в 2016 - на 27%. Виробництво 
з 2011-го до 2017 року рухається по плавною кривою і в цілому йде на спад. Так 
само справи йдуть зі свининою і субпродуктами. У 2017 році виробники виробили 
1344.8 тис. т. м'яса всіх сортів. Птиця змінюється по більше: обсяги то ростуть, то 
падають. У порівнянні з 2016 роком виробництво курятини знизилося на 12%, 
досягши значення 878.7 тис. тон. Обсяг випуску та реалізації птиці в 2 рази більше 
сумарного обсягу всіх інших сортів. Це співвідношення зберігається протягом 
усього періоду з 2011-го по 2017 рік.

Експорт свинини в 2017 трохи відновився: він більше на 55%, ніж показник 
2016 року. Але все-таки в порівнянні з 2015 роком він сильно впав. На цифри 
вплинула епідемія африканської чуми, що вразила свиней в 2016.

Експорт м'яса великої рогатої худоби теж зростає, хоча і більш повільними 
темпами, ніж вивезення курятини. У 2017 році Україна продала за кордон 41 875 
т. м'яса ВРХ. У 2015 році експорт ВРХ склав 32 065 т., а в 2016 - 35 084 т.
Послідовне зростання експорту склав 9% і 19% відповідно.

Імпорт в 2017 році виріс ще різкішими темпами, якщо говорити про 
курятину. У порівнянні з 2016 роком він збільшився на 42%, а з 2015 - на 93%. 
Вина цьому – події на Сході і відсторонні виробничі потужності. Однак ці події 
не вплинули на інші види м'яса - наприклад, великої рогатої худоби та 
субпродукти. Ввезення м’яса ВРХ знизилось на 18%, а ввезення другого 
найменування збільшився на всього лише 1% (Рис.4).

В імпорті велика частина займає птиця (курятина) - 66%. Частка інших 
продуктів набагато нижче. Причиною такого переважання птиці можна назвати 
великий споживчий попит:

- це найдешевший і доступний товар у порівнянні з іншими продуктами;
- курятина містить мало калорій і при цьому досить живильна.
Кабінет Міністрів в лютому 2018 року підписав програми щодо державної 

підтримки агрокультури. Сума дотацій складе більше 6 млрд грн. Найбільше 
грошей буде направлено на розвиток тваринництва. З них 2.5 млрд грн піде на 
зведення фабрик і ферм. Фінанси надаються у формі кредитів на 5 років, або з 
компенсацією 30% побудованих потужностей.

Дотації на дійних корів для юросіб рівні 1 500 грн на одну тварину, а для 
приватників - 2500 грн. Також спонсоруватиметься виробництво української 
сільгосптехніки.

Ситуація зі свининою продовжує залишатися напруженою. В січні 2018 року 
в країні зафіксували 27 вогнищ захворювання АЧС - африканську чуму свиней. У 
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2017 році підрахували 163 випадки. АЧС принесла збитків більш ніж 1 млрд грн. 
Тому свинина в 2019 році буде коштувати ще дорожче.

Стан ринку м'яса і м'ясних виробів все ще не виглядає стабільним. Птах стала 
провідним продуктом що у виробництві, що в споживчому попиті. Незважаючи 
на загальне зниження попиту, Україна займає все більш високі позиції в експорті 
м'яса (а саме птиці). Нове покоління прагне вибирати найкраще з доступних 
продуктів, і не дивлячись на зниження купівельної спроможності в країні, все ж 
споживачі хочуть вибирати якісні продукти. До цього додався тренд «екологічне 
виробництво». Західні експерти вважають, що Україна може зайняти ключові 
позиції на ринку ще і завдяки технологіям виробництва з мінімальним 
використанням хімії.
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Одеська національна академія харчових технологій

Кризовий стан економіки України вимагає пошуку дієвих шляхів виходу з 
нього, найбільш ефективним з яких є активізація інвестиційної діяльності різних 
суб'єктів господарювання. За даними держкомстату України [1-2], починаючи з 
2016 року, відбувається поступове збільшення капітальних інвестицій в економіку 
країни: в 2016 році – на 18 %, в 2017 році – на 22,1 %, за І півріччя 2018 року – на 
26,5 %, по відношенню до аналогічного періоду попереднього року. Однак в 
харчовій промисловості, після значного сплеску в 2016 році (на 57,15 %), темп 
зростання обсягу капітальних інвестицій знову показав від'ємне значення (-11,1 % 
по відношенню до попереднього року). В той же час, харчова промисловість є 
соціально значущим сегментом української економіки, а її розвиток дасть 
можливість перейти від сировинного експорту до експорту готової продукції. 
Саме тому обрана тема дослідження, яка присвячена питанням активізації 
інвестиційної активності харчових підприємств, є актуальною.

Проблемам інвестування та інвестиційної активності присвячено багато 
робіт як закордонних, так і вітчизняних науковців серед яких: Бланк І.О. 
(наведено теоретичні аспекти активізації інвестиційної діяльності підприємств) 
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